

椪柑农户愁销路 多方联合来助力



□记者 孔琼洁 张真

这两天，家住干碶镇双庙村的钱阿婆致电本栏目求助，称自己年纪已高，去年7月遭遇意外受伤，导致右脚行动不便，家里采摘的不少椪柑又急于销售，这让她十分着急，希望栏目能帮忙想想办法。“天气热起来，椪柑很容易烂，心里急啊。”钱阿婆电话里说道。

了解情况后，记者随即赶往干碶镇双庙村村委会，工作人员郑小周告诉记者，双庙村种植椪柑的历史已经很久，椪柑口感酸甜，易剥皮，老人小孩都方便食用，且售价不高，但由于椪柑的知名度不高，销量并不理想。“现在种植椪柑的

都是老年人，以传统自产自销模式为主，使得知名度不够，一些本地市民都不知道，所以销路一直打不开。”郑小周说。

随后，郑小周陪同记者前往钱阿婆家了解情况，见到钱阿婆时，她正在自家储藏室里挑拣椪柑。钱阿婆告诉记者，自己种植椪柑已有15个年头，今年产量和往年持平，目前库存还有500余公斤。“天气好的时候，自己骑着三轮车去镇上卖一些，但是每天也只能卖二三十公斤，年纪大了也卖不动了。”钱阿婆无奈地说。

和钱阿婆一样存在销售困扰的还有周阿婆，往年椪柑采摘后，都靠她自己挑着箩筐到附近的农贸市场售卖。但随着年纪增长，已承受不了重力劳动。“一个箩筐可以装25公斤，一担两个箩筐有50公斤，年纪越来越大了，挑着担子还得走远路，实在是卖不动了。但看

着每天都有的烂果，心里也舍不得。”周阿婆说。

记者在现场随手拿了一只椪柑品尝，水分足，口感也不错，怎样才能帮两位阿婆把家里的椪柑销售出去？记者多方联系，了解到宁波银行和舟山本地社区团购平台“一团生活”正在开展三月惠民活动，活动中会采购本地农特产品，能否将两位阿婆家的椪柑列入活动中？记者与相关负责人进行对接，并到现场实地查看。“我们每周四都有满减活动，在‘一团生活’平台上下单就可以享受优惠。我们可以把椪柑作为商品上新，列入到商户活动中，为客户谋福利的同时，还可以缓解她们的销售压力，一举多得。”宁波银行舟山分行工作人员董一莹说。

随后，大家商量决定，将每袋椪柑规格设定为2.5公斤，售价为12元，在“一团生活”平台上架，宁波银行以满减补贴的方式助力销售。“我们不仅可以帮助农户销售，还可以帮她们解决椪柑的运输和配送问题。”“一团生活”负责人沈邦益说。

第二天，两位阿婆家的椪柑在“一团生活”平台上架，一小时后，200份椪柑就售罄了。那么，“一团生活”平台能否在每年椪柑上市时都帮忙推广销售呢？记者与平台相关负责人进行了沟通，并达成了初步合作意向。通过栏目的牵线搭桥，不仅解决了椪柑的销售难题，还进一步扩大了椪柑的知名度，希望更多市民知道和喜欢本地椪柑。



扫码看视频

不负好春光 植树添绿忙



区公路养护部门组织党员及青年开展“保护环境 绿苗培育”植树活动，为公路绿化作一份贡献。
记者 胡思佳
通讯员 乌蝶 摄



城东街道组织舟山公益小天使团队和浙海大东科院的志愿者们在东海云廊东山段入口处种植小树苗。
记者 张真 通讯员 蔡威琰 摄



舟山市机关幼儿园开展“种心愿，启梦想”植树活动，孩子们亲手种下一棵棵树苗，培养他们从小爱护植物，热爱大自然的情感。
记者 傅珉铭 通讯员 袁芳燕 摄



马岙街道三江村组织开展植树活动，村工作人员、村民、党员、新来乡民志愿者们一起将罗汉松树苗种植在河堤旁的空地上。
记者 张艇 通讯员 郑晶君 摄



盐仓街道惠舟社区组织10余名辖区居民开展植树活动，居民们相互配合，一起动手种下一棵棵树苗，为社区美化增添一抹绿色。
记者 沈诗桥 通讯员 蒋波 摄

纯电动巡游出租车上线运营

本报讯（记者 胡思佳 郑震 通讯员 鲍燕军 龚慧萍）纯电动出租车因节能环保、节省成本逐渐受到市民欢迎。日前，我区出租汽车公司首次将纯电动汽车作为运营车辆，标志着我区巡游出租汽车开启绿色低碳新征程。

在位于浙江海洋大学东海科学技术学院附近的电动汽车充电站，出租车驾驶员袁小龙正在给车辆充电，该辆车也是我区首辆投入运营的纯电动巡游出租车。袁小龙告诉记者，自己从事营运出租车行业多年，与以往驾驶的双燃料出租车相比，这辆车不仅降低了驾驶强度，还更节能环保。“以前驾驶的出租车都是手动挡，需要频繁操作离合和换挡，一天下来腿很酸疼。”袁小龙说，如今这辆车在起步和行车过程中更加轻盈，操作简单，驾驶强度也明

显下降。记者体验发现，纯电动巡游出租车噪音小，增加了乘坐舒适度。

更让袁小龙惊讶的是纯电动巡游出租车的成本。记者了解到，该车每百公里能耗13—15度电，平均每公里只花费0.15元左右，相比原先传统巡游出租车每公里0.5元的成本便宜不少。该辆车满电续航里程为400公里左右，快充1小时即可充满电池。

据悉，推广使用新能源汽车是落实国家战略、防治大气污染、倡导低碳环保的有效举措，更是绿色交通发展的必然趋势。我区巡游出租汽车经历了从汽油到双燃料，再到如今纯电动，节能减排更加明显。目前，全区共有3辆纯电动巡游出租车投入运营，将为打造低碳环保交通环境及出租车行业升级换代注入绿色低碳新活力。

水獭上门“做客” 民警帮其回家

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 余敏）“好像是水獭，我头一回见到。”日前，一只疑似水獭的动物出现在金塘镇观前村一户村民家中，在民警帮助下，这只小动物被成功放生。

当天下午3时许，这只疑似水獭的动物顺着山塘排水渠下山，经过一村民家门口时，便趴着歇息，结果受到了当地村民的围观。“一开始见到它的时候，把我吓了一跳，还以为是只大耗子。”该村民看着这只小动物说。因围观群众越来越多，这只怕生的小动物溜进了屋内，躲在厨房桌子底下。小动物的举动让该村民犯了难，由于它疑似水獭，水獭又是保护动物，不能驱逐，犹豫之下，该村民只能报警求助。

接到群众求助后，金塘派出

所民警立即赶到现场，拍了视频和照片发给专业人员鉴定，最终确认这是一只成年水獭，并在观察后判断其没有外伤。“考虑到水獭生活在水源边，又担心它没体力上山，我们就配合相关工作人员将它搬至山上的水库边进行放生。”金塘派出所民警郑赛说。

据悉，水獭隶属于食肉目鼬科动物，国家二级重点保护野生动物，主要生活在河流和湖泊一带，尤其喜欢生活在两岸林木繁茂的溪河地带。

近年来，随着我区生态环境改善，珍稀野生动物逐渐增多。警方提醒，市民日常生活中遇到不常见的野生动物，不要私自处置，要及时拨打110报警，交由民警或者专业人员进行处置。



国网舟山供电公司定海供电公司马岙供电所小沙服务站的工作人员日前来到位于小沙街道光华村的茶场，开展农机设备检查，为春茶上市做好电力准备。

记者 王胜 通讯员 毛鲁楹 摄

用餐习惯勤培养

文明就餐不翻菜
用餐建议用公筷



舟山市自行设计作品